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ORDEN DEL DÍA 

 
La Presidencia solicita a la señora Secretaria hacer el 
Primer llamado a lista. 
 
La Secretaria procede hacer el primer llamado a lista e 
informa que han respondido trece (13) Honorables Concejales, 
por lo tanto existe quórum decisorio. 
 
Habiendo el quórum decisorio, la Presidencia solicita a la 
señora Secretaria proceder a dar lectura al Orden del día. 
 
La señora Secretaria procede a dar lectura al orden del día: 

 
ORDEN DEL DIA 

 
1.-  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
2.-  CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE 

LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
5.- CITACION DOCTORA MARTHA LUCIA OLIVEROS URIBE SECRETARIA 

DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL, DOCTOR RENÉ RODRIGO 
GARZÓN MARTINEZ SECRETARIO DEL INTERIOR, DOCTOR AUGUSTO 
ALEJANDRO RUEDA GONZALEZ TESORERO MUNICIPAL, DOCTORA 
CLAUDIA MERCEDES AMAYA SECRETARIA DE SALUD Y AMBIENTE, 
DOCTORA CLAUDIA JANET HERNANDEZ BARRERA SECRETARIA DE 
EDUCACION MUNICIPAL, INVITADOS DOCTOR DILMAR ORTIZ JOYA 
DEFENSOR DEL PUEBLO, BRIGADIER GENERAL SAÚL TORRES 
MOJICA COMANDANTE DE LA POLICIA METROPOLITANA DE 
BUCARAMANGA MEBU. TEMA RESPUESTA A PROPOSICION NUMERO 
006 VIOLENCIA INTRAFAMILIAR CONTRA LA MUJER.  

 
6.-  LECTURA DE COMUNICACIONES.  
 
7.-  PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
Bucaramanga, viernes 8 de marzo de 2013   Hora: 9:00 A.M. 
 
Presidenta H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 
 
Primer Vicepresidente H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 
 
Segundo Vicepresidente H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ 
 
Secretaria General  NUBIA SUÁREZ RANGEL 
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La Secretaria da lectura al Segundo punto del orden del día. 
 
2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
La Presidencia le da el uso de la palabra al Honorable 
Concejal CLEOMEDES BELLO VILLABONA. 
 
INTERVENCION H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA: “señora 
presidenta simplemente para en el orden del día creo que el 
defensor del pueblo no es el doctor DILMAR ORTIZ JOYA, ya no 
es el Defensor del Pueblo entonces señora presidenta creo 
que ya hace como un mes ya se posicionó el nuevo defensor 
del pueblo” 
 
Secretaria: el nuevo Defensor del Pueblo se llama Cristian 
Gordo Chaparro.  
 
La Presidencia concuerda con el concejal y dice que va a 
verificar el nombre del nuevo Defensor del Pueblo y que la 
invitación se la hicieron llegar al nuevo Defensor del 
Pueblo. 
 
La Presidencia somete a consideración y aprobación de los 
Honorables Concejales el orden del día, siendo aprobado. 
 
3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
Secretaria: los invito a todos a colocarse de pie para el 
himno de Bucaramanga. 
 
 
4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE 

LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
La Presidencia designa al H.C. Martha Antolinez  del partido 
Liberal para la revisión de la presente Acta. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria continuar con el 
orden del día pero antes de esto pide un receso de 15-20 
minutos con el propósito del día de la mujer. Donde se ha 
venido trabajando y luchando para que el tema de equidad de 
genero, para que la violencia contra la mujer cese, para que 
con ojos y una mirada inteligente sea visto el trabajo, el 
valor, la riqueza que tiene la mujer como madre, como 
profesional, como madre cabeza de familia, como estas 
mujeres que luchan diariamente para conseguir el sustento de 
sus hijos; esto es muy importante y por eso resalto la labor 
que ha hecho el partido liberal, el hoy proponer en este 
recinto esta proposición contra la violencia de la mujer 
aspecto que en Bucaramanga es notorio y que realmente 
tenemos que trabajar de manera mancomunada todos para que 
logremos que las mujeres sean respetadas, sean valoradas, 
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sean colocadas en el lugar que les corresponde por eso y nos 
corresponde me incluyo a mi también así que yo de manera 
especial quiero felicitar nuevamente en este día a estas 
mujeres, a nuestras amigas concejalas a la doctora Nancy 
Elvira Lora, la doctora Sonia Smith Navas, la doctora Martha 
Antolinez del partido liberal, al igual que la doctora 
Carmen Lucia Agredo Acevedo del partido conservador como 
también a nuestra secretaria general Nubia SUAREZ y el 
equipo de mujeres que hacen parte del concejo de la ciudad, 
también va un saludo muy especial para todas aquellas 
amigas, hoy lideres, presidentas de juntas de acción 
comunal, todas aquellas amigas que en su corazón saben que 
hay que trabajar en la casa, desde las oficinas, desde el 
barrio, de la ciudad para ellas un aplauso de parte de todos 
los concejales que dios las bendiga, que nos bendiga. Hoy 
rompemos el esquema del aplauso porque vale la pena trabajar 
por la mujer, la mesa directiva, el honorable concejo de 
Bucaramanga a todas las que se encuentran en el recinto y 
las que no están que realmente esas bendiciones lleguen y 
que el amor, la lucha, el trabajo y el esfuerzo para 
conseguir esa equidad de género siga adelante. Con la venia 
de todos los Honorables Concejales vamos hacer el receso de  
20 minutos, con un cariño muy especial  de parte de la mesa 
directiva y de todos los concejales para todas las mujeres 
que se encuentran hoy en el recinto. 
 
La presidencia solicita la verificación de quórum. 
 
La Secretaria procede a verificar el quórum e informa que 
han respondido dieciocho (18) Honorables Concejales, por lo 
tanto existe quórum decisorio. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria proceder a informar 
cuáles secretarios han sido citados e invitados a esta 
proposición citada por el partido liberal. 
 
La Secretaria informa que los funcionarios que han sido 
citados son doctora Marta Lucia Oliveros Uribe Secretaria 
del Desarrollo Social Municipal, en su representación viene 
la subsecretaria de Desarrollo Social doctora Liliana 
Serrano Henao, Doctor René Rodrigo Garzón Martínez, en su 
representación la doctora Esperanza Delgado; Doctor Augusto 
Alejandro Rueda González Personero Municipal envió un 
delegado de la defensoría del pueblo, doctora Esperanza 
González, Brigadier General Saúl Torres Mojica, viene en su 
representación Capitán Elkin Villamizar Arroyo; por parte de 
la oficina de Desarrollo Social Doctora Graciela Moreno 
encargada del programa de mujer. 
 
La presidencia le da el uso de la palabra al Honorable 
Concejal DIONICIO CARRERO CORREA 
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INTERVENCION H.C DIONICIO CARRERO CORREA: “Un saludo muy 
especial a usted, doctora Sandra Pachón presidenta de esta 
Corporación igualmente a los señores H.C vicepresidentes, 
público presente a toda las mujeres un saludo muy especial. 
Señora presidenta es que yo quiero a nombre del partido 
liberal solicitarle un receso de 5 minutos para tratar el 
tema en vista de que no están algunos secretarios titulares, 
entonces yo quisiera tratar el tema junto con el partido 
liberal para ver cuál va a ser el desarrollo de esta 
temática. Gracias señora presidenta.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C JAIME ANDRES  
BELTRÁN 
 
INTERVENCION H.C JAIME ANDRES BELTRÁN MARTINEZ: “Es 
importante presidenta y sobre todo en un día tan especial 
como es el día de la mujer si se va a hacer un debate de 
control político lo mínimo que estén los Secretarios en 
torno al tema, porque considero que no se le puede restar 
importancia a un tema creyendo que es simplemente folclor o 
celebración lo que tenemos hoy, por eso para nosotros como 
bancada del partido liberal y como ponentes de este debate 
es importante que si no están los Secretarios,  si no está 
el personero es mejor no hacer un debate porque me parece 
una falta de respeto no con los concejales sino con las 
mujeres, porque me parece que estamos dignificando es a la 
mujer no estamos simplemente haciendo un debate de control 
político.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C HENRY GAMBOA MEZA 
 
INTERVENCION H.C HENRY GAMBOA MEZA: “Bueno muy amable señora 
presidenta un saludo especial a la Mesa Directiva, a los 
H.C, a todas las mujeres de Bucaramanga, de Santander y 
Colombia. En este gran día 8 de marzo y hemos venido 
organizando un debate de control político tan importante es 
el tema de la violencia hacia  la mujer yo no sé, es un 
trabajo que se viene haciendo articulada con los demás 
concejos de Bucaramanga de su área metropolitana, a esta 
misma hora se está haciendo este debate en el concejo de 
Floridablanca con la misma temática en el concejo de 
Piedecuesta y en el concejo de Girón; yo pienso como vocero 
del partido liberal que nosotros hagamos la exposición, de 
la problemática y que la institucionalidad que es la que no 
ha respondido y no está respondiendo en sesión posterior 
venga y nos resuelva la problemática, eso es lo que yo 
propongo a efectos de no perder todo un esfuerzo que está 
haciendo y tratándose de este día, ósea no desaprovechar el 
día porque es un homenaje que le estamos rindiendo a las 
mujeres no se lo estamos rindiendo a la institucionalidad, 
entonces echémosle la culpa a la institucionalidad que no 
vino a responder por una problemática que yo pienso que 
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nosotros que preparamos el tema si hagamos el planteamiento 
que es lo que vinimos a hacer hoy. Muy amable Presidenta.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C CARMEN LUCIA AGREDO
  
 
INTERVENCION H.C CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: “Si señora 
Presidenta, un saludo especial a todas las mujeres, a todos 
los que nos acompañan el día de hoy, a usted agradecerle 
señora presidenta un acto tan hermoso que ha ofrecido para 
todas las mujeres especialmente a esas mujeres trabajadoras 
del Concejo y Concejalas. Señor presidente la verdad que no 
me asombra  y ni me extraña que en el día de hoy no hayan 
venido los secretarios de despacho. Aquí, la verdad se ha 
convertido un concejo  en algunos casos, de  algunos 
secretarios de despacho. El reglamento establece que se debe 
citar a los secretarios de despacho no dice que a los 
delegados,  con todo respeto Esperancita usted fue concejal 
de B/manga y sé qué merece todo nuestro respeto, nuestra 
admiración y usted sabe cómo es el procedimiento aquí en el 
Concejo pero yo pienso que ninguno tiene excusa,  aquí 
tienen que estar sobretodo en un tema tan complejo, tan 
difícil como lo es la violencia contra la mujer, la verdad 
que el concejo no puede pasar desapercibido en este tema; 
aplicar el reglamento porque aquí dice en el reglamento que 
cuando no vienen es por una causa justificada, y no, yo 
solicito por medio del consejo que se aplique el reglamento 
interno del concejo, porque está haciendo carrera aquí en el 
concejo de que no vengan los secretarios de despacho, 
entonces señora presidente no puede con todo respeto con los 
secretarios que enviaron, ustedes no tienen la culpa, les 
toca cumplir una función que si los delegan, pero el concejo 
no es de delegaciones, el concejo es para que venga el 
titular de cada secretaría, merecemos respeto, la 
corporación merece respeto, la bancada del partido que hizo 
la citación y es un tema de control político por lo tanto se 
exige la presencia de todos los secretarios que citaron, 
entonces yo si pediría, señor presidente que en aras de una 
protesta con lo que se está presentando se levante la 
sesión. Muy amable señora presidenta”. 
 
La presidencia concede la palabra a H.C CRISTIAN NIÑO 
 
INTERVENCION H.C CRISTIAN NIÑO RUIZ: “Presidenta gracias, y 
un Dios les bendiga a usted a mis compañeras concejales, a 
todas las chicas y señoras que trabajan en el concejo y 
doctor Jaime Andrés, del Partido Liberal yo pienso que este 
es un debate que básicamente como le decía al doctor 
Cleomedes por que Dios estableció el divorcio, el divorcio 
lo estableció Dios por el maltrato del hombre a la mujer y 
yo pienso que hoy debemos sentar nuestra voz de rechazo en 
el concejo porque siendo  un debate en el cual sencillamente 
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vamos a dar claridad y es un debate que preparo el partido 
liberal con muy buen tiempo, un debate que en el cual fueron 
invitadas todas las personas interesadas y hoy sencillamente 
estas personas no están presentes, yo creo presidente que 
por el bien del concejo y por lo que hoy día estamos 
celebrando como lo hablábamos ayer con el doctor Cristian 
Argüello, doctor Jaime hoy no celebramos, hoy conmemoramos y 
la conmemoración como me lo explicaba el doctor Cristian 
Argüello ayer es recordar una fecha que se  identificó como 
el Día de la Mujer, rechazando la violencia hacia la mujer 
desde todos los puntos de vista, maltrato físico, maltrato 
psicológico, desprecio no dando el lugar a la mujer como 
dice la palabra como en el lugar y la importancia que merece 
la mujer, siendo ella el diseño de dios y complemento para 
el hombre yo considero presidente que debemos aplazar esta 
sesión del día de hoy. Doctor Jaime del partido liberal y no 
permitir que estas cosas sigan sucediendo y menos que 
sucedan en un día tan importante como el día de hoy, que es 
un día en el que conmemora el día de la mujer es mejor dicho 
donde se conmemora la no violencia contra la mujer entonces 
presidenta sugiero que esta sesión sea suspendida y usted 
como presidenta y el partido liberal presentar la moción de 
rechazo ante los medios teniendo en cuenta que no solamente 
en este día sino todos los días de nuestras vidas, la mujer 
debe ocupar este lugar tan importante porque como dice la 
palabra la mujer no salió de los pies para ser pisoteada, la 
mujer salió de una costilla cerquita del corazón de Dios 
para ser amada y ser respetada por consiguiente presidente 
le pido de la manera más tranquila y serena que esta sesión 
sea suspendida. Gracias” 
 
La Presidencia: Muchas gracias concejal, le sugiero a las 
personas que se encuentran en el recinto que por reglamento 
interno está prohibido aplaudir, les agradezco la 
colaboración. La presidenta concede la palabra a H.C URIEL 
ORTIZ RUIZ  
 
INTERVENCION H.C URIEL ORTIZ RUIZ: “Gracias presidenta para 
dar un saludo muy especial primero que todo a todas las 
mujeres que se hicieron presentes el día de hoy a todas las 
mujeres de esta bonita ciudad, del departamento. Saludar a 
mis compañeras de la corporación y a los compañeros a 
ustedes como Mesa Directiva y a todos los funcionarios 
presentes, al público y a todos los medios de comunicación. 
Presidenta yo como citante como bancada del partido liberal 
levantó una voz de protesta porque estaríamos protestando 
contra las mujeres que no pudieron asistir hoy, pues fueron 
casi todas las mujeres la secretaria de Educación, la 
secretaria de Salud, la secretaria de Desarrollo Social, que 
de todos modos estaríamos haciendo un acto como de contrario 
más bien yo le pediría el favor que a aplazáramos este 
debate pues ya hicimos el tono de celebración, el tono de 
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estar en contra del maltrato y le damos la profundidad 
cuando haya  una fecha en la que todas puedan venir, sabemos 
que hoy es un día complicado también está la agenda del 
señor Presidente de la Republica, que la están manejando 
aquí en Bucaramanga, el día de hoy, el día de mañana pues 
creo que ya hicimos la presentación y el debate profundo lo 
haríamos en la fecha que usted designara donde estuviera 
todo el escenario presente. Yo quiero felicitar a todas las 
secretarias de despacho, a la  doctora Glenis que viene 
haciendo  un trabajo espectacular, a todas las asesoras que 
viene trabajando en el despacho, porque en la alcaldía el 
género se ha tenido en cuenta y las mujeres en el gabinete 
municipal están haciendo una gran labor sacando adelante 
muchos de los procesos que vienen adelantando entonces yo 
les pediría más que hacerlo por protesta hacerlo por 
homenaje a ellas mismas y démosle la profundidad al tema. 
Nosotros lo trajimos estudiado aquí, el doctor Jaime Beltrán 
que era el que iba a hacer la introducción al mismo tema y 
los demás compañeros de bancada pero en la fecha que usted 
nos diga estaremos preparados con el debate con la 
profundidad, debe estar también la Policía Nacional, la 
Personería, los del debate, señora presidenta tenga en 
cuenta mi recomendación. Muchas gracias”. 
 
La Presidencia: Algún concejal va a intervenir? El H.C JAIME 
BELTRAN y posteriormente quiero pedirles el favor que 
hagamos un receso de 5 minutos para que los voceros de las 
bancadas y de una manera concertada participativa, definamos 
si aplazamos o continuamos con este debate” 
 
La presidenta concede la palabra a H.C JAIME BELTRÁN 
 
INTERVENCION H.C JAIME ANDRES BELTRÁN MARTINEZ: 
“Agradeciendo la palabra, es frustrante para las 13 
fundaciones que han venido a escuchar un debate, tener que 
irse para una próxima fecha por la falta de responsabilidad 
de algunas personas que no fueron invitadas, sino citadas es 
la diferencia, también para el público que está ahí presente 
incómodo, durante toda una semana los medios de comunicación 
han sido difusores de este debate para que la falta de 
responsabilidad haga eco en las instalaciones del concejo de 
Bucaramanga, yo si creo que se debe pensar más en estos 
debates de esta fecha tan oportuna se tomen tan a la ligera, 
yo si consideraría ahorita en el receso se analicen muy bien 
si se aplaza el debate o se hace la ponencia para que las 
fundaciones y las personas que han hecho parte de este 
debate, poder trascenderlo para otra fecha, mi preocupación 
real es que en este mismo instante en Floridablanca, en 
Piedecuesta, en Girón  se está llevando el mismo debate y 
que por la falta de responsabilidad en Bucaramanga no se 
pueda hacer, mal visto para nuestro concejo un concejo que 
se ha destacado por ser tan responsable, el tema de las 
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mujeres lo dice un eslogan que está ahí menos flores y más 
derechos, menos regalos, menos celebraciones y mas derechos 
eso es lo que estamos exigiendo hoy. Presidente muchas 
gracias.” 
 
La Presidencia: A usted honorable concejal vamos entonces 
señora secretaria de 5 minutos, invito a los voceros de las 
vigentes bancadas para que por favor tomemos esa decisión y 
de esta manera participativa y concertada miremos si 
continuamos o aplazamos este debate. Muchas gracias.  
 
Verificación Quórum. 
 
La presidencia concede la palabra a H.C HENRY GAMBOA 
 
INTERVENCION H.C HENRY GAMBOA MEZA: “Muy amable señora 
presidenta, pedir disculpas por este acto bochornoso, porque 
esperábamos hoy hacer un debate muy sutil muy dirigido a las 
personas más hermosas de este universo que es la mujer por 
eso me voy a leer un poema, porque la verdad a habido de 
alguna manera un maltrato hoy en este recinto hacia la mujer 
así que vamos a reivindicarnos como institucionalidad, como 
corporación entonces el poema dice lo siguiente. “Mujer de  
mil caras que trabaja, valga batalla, mujer fuerte mujer 
madre que supera cualquier sufrimiento que ama con pasión 
con ternura y con verdad que enseña a su marido el difícil 
arte de conducir la relación familiar, mujer trabajadora que 
nunca se rinde, responsable y emprendedora no importa las 
horas de la jornada no importa la dura faena siempre tendrá 
en su rostro una bella mirada, mujer amiga siempre pendiente 
de sus amigas que se entregan con sinceridad al difícil arte 
de la amistad, mujer de cualquier raza y color aquí mi canto 
y homenaje, mujer madre, esposa, hija, amante, amiga, 
anciana, niña, joven, mujer de mil colores, mujer como las 
flores, mujer de mil aromas aquí mi canto este día, y todos 
los días del año. Para todas las mujeres”. Para continuar 
con el orden del día, está el tema del inicio de este debate 
de control político, aquí en una concertación de la bancada 
a pesar que hoy es el día que debía darse el debate y en 
razón a que hemos hecho un estudio una investigación muy 
estructurada, con mucha responsabilidad y seriedad, con la 
dureza, con la crudeza de esta realidad teníamos toda una 
metodología a desarrollar este día. Hoy íbamos a discutir y 
a plantear doctora presidenta, el marco normativo todo lo 
que tiene que ver con la parte norma constitucional, el 
marco legal, en los acuerdos que se han presentado por la 
Corporación, la atención institucional, la 
constitucionalidad atendiendo esta problemática, el tema de 
que hemos involucrado nosotros que aprobamos en el Plan de 
Desarrollo que componentes para resolver esta problemática 
que hemos involucrado, que presupuestos, que tanta plata hay 
para resolver esta problemática o para prevenirla entonces 
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esos temas están hoy metidos en el origen igualmente 
entrando ya en la temática, cuales son los orígenes de la 
violencia, del maltrato, entre los cuales están los físicos, 
psíquicos, sexuales, sociales, económicos y sus dimensiones 
que es un tema bien interesante hacia la mujer; cuales son 
los ciclos de la violencia que tiene una serie de fases, 
perfil de las víctimas, la temática incluida, son factores 
que  predisponen a la mujer a la violencia, que la mujer 
también a veces se predisponen y eso queríamos tratarlo hoy 
aquí, cual es el perfil del hombre maltratador, sus 
características los tipos de maltratadores, también los 
clasificamos, las consecuencias de la violencia, los mitos 
que hay sobre el aspecto de esta defensa, las conclusiones 
pero lo mas importante, señores concejales es que después de 
esta presentación, después de este debate el partido liberal 
tiene un proyecto ya para radicar aquí en la corporación. Lo 
estamos radicando por medio del cual se implementan las 
escuelas pedagógicas de padres que promuevan el 
fortalecimiento de los valores al interior de la familia y 
mitiguen el impacto de la violencia. Es un proyecto que se  
va a presentar ya está ahí listo para radicarse, fíjese que 
son unos componentes muy importantes. Queríamos hacer la 
presentación del debate pero si no tenemos la contraparte 
que llega  y nos diga cuales son las alternativas de 
solución, o que ha venido haciendo la institucionalidad, 
llámese salud, educación, llámese desarrollo social, la 
misma policía y los demás bienestar familiar etc… no están 
aquí pues considero pertinente que aplacemos este debate 
para otro día y bien tempranito porque este debate puede 
llevarnos a 6 – 7 horas señora presidenta esta situación a 
nombre de la bancada pedimos el aplazamiento. Le dejo la 
palabra a Jaime Andrés Beltrán.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN 
 
INTERVENCION H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN: “Después de esta 
exposición del doctor Henry Gamboa, es lamentable este 
suceso, vuelvo y reitero vergonzoso para nosotros pues en 
este mismo instante en todos los municipios del área se está 
llevando este debate  y las principales conclusiones eran 
las que se podían generar hoy aquí. Pedimos mil disculpas a 
todas las mujeres que vinieron a escuchar la defensa de sus 
derechos y expreso mi saludo fraternal a la Fundación 
Creando Esperanza, Fundación No Más Minas, Fundación Mujeres 
en Acción, a la representación de las mujeres de la comuna 
14, junta de acción y las mujeres de Provenza, la acción 
comunal de Fontana, Corporación Educando ONG, Fundación 
Odeon, Fundación Manos Laboriosas, Fundación Manos Abiertas, 
UDES, SURVIVIR,  junta de acción comunal 1,2,4 y 5, a todos 
ellos agradecerles respaldar esta iniciativa, pedimos 
disculpas ya que hemos hecho una investigación muy profunda 
y sobre todo para los H.C es importante aclarar que este 
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debate no se va a centrar en repetir las cifras que a diario 
vemos en las noticias sino este debate va a ser un control 
político fuerte sobre lo que está pasando sobre la ruta de 
atención de la mujer que ha sido víctima y ahí es donde nos 
vamos a centrar. Por eso de acuerdo a la fecha que dé la 
presidenta invitamos nuevamente a las fundaciones y a las 
personas que nos han acompañado y a los medios de 
comunicación porque esta temática no se va a quedar 
simplemente en repetir el análisis que han hecho en 
ocasiones los medios de comunicación, sino en denunciar 
algunos problemas que está teniendo diferentes instituciones 
a la hora de atender a la mujer que tanto lo necesita. Queda 
un mal precedente sobre todo hoy cuando es un día tan 
importante para ellas, espero que podamos la siguiente 
semana tener la oportunidad de hacer este debate y yo 
considero que la manera de respetar a alguien no es 
expresándole con detalles y regalos, sino la mejor manera de 
mostrar el amor y el respeto a alguien es cuando puedo 
dedicarle mi tiempo, mi respeto a alguien, mi vida, yo creo 
que esa es la mejor manera para demostrarle el aprecio. Para 
la bancada del partido liberal, queda en sus manos 
presidente  volver a reorganizar la fecha de este debate y 
pedimos que realmente podamos hacer un debate,  que no se 
quede simplemente como iba a quedar hoy en el aire, sino que 
las personas protagonistas de este debate  sean parte y nos 
den respuestas contundentes. Espero que podamos realizar el 
debate y dejar las cosas claras frente a las denuncias.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C CRISTIAN ARGUELLO  
 
INTERVENCION H.C CRISTIAN ARGUELLO DEL PARTIDO VERDE: 
“Quiero concederle la palabra a la doctora Carmen Lucia 
Agredo, luego de ella yo intervengo” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C CARMEN LUCIA AGREDO 
 
INTERVENCION H.C CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: “Muy amable 
señora presidente, agradecerle a mi compañero Cristian esa 
deferencia que ha tenido el día de hoy para darme la 
oportunidad de intervenir. Señora presidenta considero 
oportuno que se haya aplazado y se aplace esta sesión, 
porque no podemos que el Concejo de Bucaramanga siga  siendo 
segundón, de  la administración municipal, somos la Junta 
Directiva y como tal merecemos respeto. Reitero aquí, no 
podemos buscar justificaciones mucho menos las mujeres, y 
las mujeres mismas debemos apoyar a las mujeres, pero en 
este caso las mujeres que tienen una representación deben 
mostrar que han hecho por las mismas mujeres. Es por eso que 
no las excuso, así sean mujeres al contrario tenemos que dar 
un gran ejemplo cuando se tiene una representación, 
ocurriría lo mismo si nosotros no vinimos hoy a la plenaria 
por ser mujeres y porque hoy es el Día de la Mujer me parece 



 FOLIO 12  
que no se justifica. Además el partido liberal ha hecho un 
gran esfuerzo una investigación, aquí ninguna bancada esta 
improvisando, ha dado muestras, el partido liberal de 
profundizar los debates de investigar por eso inclusive el 
concejo los catalogó, el periodo pasado como unos de la 
mejores bancadas; entonces pienso que no podemos desmejorar 
el sistema con relación a las citaciones y sobre todo  la 
investigaciones, el trabajo, el tiempo que han hecho los 
concejales y las unidades de apoyo, entonces señora 
presidenta yo si  pienso ante todo aplazarla pero ante todo 
enviarle una nota al señor alcalde manifestándole el motivo 
por el cual se tuvo que aplazar y pedirles así como se hizo 
el periodo pasado reiterativamente pedirle la presencia de 
los titulares a la Plenaria del Concejo. Decirles también 
señora presidenta que los informes presentados con 
antelación y no de un día antes, o el mismo día de la 
plenaria entonces que se envíe también con anticipación la 
respuesta a los cuestionarios, pero aprovecho con la venia 
de la bancada presente para que se invite a la sesión  a los 
integrantes del comité interinstitucional Mujer  y Genero de 
Desarrollo Social, me parece oportuno que este comité que ha 
trabajado las políticas públicas en Bucaramanga hagan 
presencia, ese día aquí entonces con la venia de los 
citantes pedirles que también se cite o invite a este comité 
interinstitucional de comité Mujer Genero de Desarrollo 
Social.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C CRISTIAN ARGUELLO  
 
INTERVENCION H.C CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ: “ Gracias 
doctora Sandra, para la Mesa Directiva, compañeras y 
compañeros, los invitados, pues sumarme a las palabras de 
todos los otros hoy se tenía preparado algo muy especial el 
partido liberal se ha distinguido en hacer unos debates con 
un sustento de investigación muy importante no solamente en 
la parte de investigación sino en la parte estética, con 
invitación cosa que se lo valoro mucho doctor Jaime Andrés 
todo lo que se hace con un equipo de trabajo, y pues lamento 
que no se pueda realizar un debate en un día doctora Sandra 
que no es para celebrar el Día de la Mujer, nosotros lo 
entendemos de un concepto completamente distinto, el día de 
la mujer se celebra todos los días del año por el simple 
hecho de nosotros, reconocer el valor que tenemos una madre 
que nos dio la vida hay que homenajearlas diariamente pero 
un día como hoy, es un día, es para rescatar para debatir 
para hablar de la dignidad, para hablar de sus derechos, sus 
capacidades para el reconocimiento y el mejor día que esta 
diseñado para eso es el día de hoy porque es una 
conmemoración a nivel universal que tiene un origen 
histórico que le da  peso. Digamos un tema como el que se 
iba a debatir hoy, sea el día de hoy, y me gustan las 
palabras de la doctora Carmen Lucia, si era el Día de la 
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Mujer, pues entonces tampoco las concejalas venían y porque 
era el Día de la Mujer y la presidenta tampoco, yo creo que 
es un día importante, es un día en que debía que darse este 
debate,  que es fundamental sabemos que tiene una 
trascendencia y que las personas responsables hubiesen 
estado el día de hoy. Gracias señora presidente.” 
 
La presidencia concede la palabra a H.C WILSON RAMIREZ 
 
INTERVENCION H.C WILSON RAMIREZ GONZALEZ: “Buenos días 
señora presidenta, un saludo muy especial para la Mesa 
Directiva, los H.C, y yo también me sumo a la felicitación a 
las H.C de Bucaramanga que son mujeres porque que bueno que 
el trabajo que ellas desarrollan en el concejo de la ciudad 
hoy es un día muy especial. Felicitarlas y  frente al tema 
que se había planteado el día de hoy, la violencia familiar 
hacia la mujer hay que decir que a la mujer ni con el pétalo 
de una rosa. Querida concejal Marta, eso es lo mas 
importante de lo que todos nosotros consideramos que se haga 
y señora presidenta frente al tema de desarrollo en la 
plenaria de hoy hay bastante ilustración ya frente al 
pensamiento de c/u de las bancadas por lo tanto solicito muy 
respetuosamente a su señoría que se continúe con el orden 
del día porque obviamente ya se ha tomado como una decisión, 
la bancada de C.R.  También se suma si el partido de las 
grandes transformaciones como es el partido liberal, había 
hecho una investigación supremamente importante que para 
hablar sobre este tema y no vinieron los señores Secretarios 
encargados de cada una de las Secretarías y valga la 
redundancia, pues es como faltarle el respeto a la Mesa 
Directiva, a la junta directiva de la ciudad de Bucaramanga 
que es el concejo en pleno. Yo pienso que no solo se levante 
la sesión sino que la Mesa Directiva del concejo como dijo 
la doctora Carmen Lucia no solo se le informe al señor 
alcalde sino a c/u  de los secretarios de los que fueron 
invitados o citados al concejo de la ciudad, porque es que 
nosotros a los Secretarios de Despacho, los citamos para que 
vengan y le ponga la cara a la ciudad porque ellos son los 
que ejecutan c/u de los programas entonces, señora 
presidenta, la bancada de C.R respalda la posición puesta 
hoy sobre la mesa de la bancada por el partido liberal en el 
sentido de que no es que los sub-secretarios no tengan 
constancia, es que merecemos el concejo de la ciudad, 
respeto frente a las decisiones que se tomen en cada uno de 
los debates que se tomen de control político que se hacen 
entonces aquí viene el sub-secretario y le dice como siempre 
pasa en el concejo, eso dicen allá no pasa nada, vamos a 
hacer que pase algo en el concejo de la ciudad y merecemos 
respeto y por lo tanto señora presidenta solicito que hay 
bastante ilustración hoy frente al tema que se iba a 
plantear continuamos con el orden del día, muchas gracias.” 
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La Presidencia: Sé que hay suficiente ilustración reconozco 
que es una labor importante la que está haciendo el partido 
liberal en los temas de investigaciones, en los temas que 
tienen que ver con esta proposición, pero en aras de no 
coartar,  las personas que han querido intervenir, espero la 
comprensión de todos los concejales para también darles la 
palabra y ellos también expresar lo que piensan lo y lo que 
quieren. 
 
La presidencia concede la palabra a DIEGO FRAN ARIZA PEREZ 
 
ITERVENCION H.C DIEGO FRAN ARIZA PEREZ: “Gracias señora 
presidenta, no sin antes, como miembro de una bancada 
individual del partido de integración nacional, queremos 
darle realmente un reconocimiento a la mujer en su  día. Mil 
y mil bendiciones para c/u de ellas. Señora presidenta yo 
quiero resaltar este debate tan importante como miembro de 
la Mesa Directiva del concejo haber organizado el cronograma 
para que hoy esa importante proposición del partido liberal 
se diera. Hoy el Día de la Mujer. Quiero señora presidenta 
decirle que sí es una falta de respeto con la Corporación 
Pública pero más que todo con nosotros como concejales con 
la misma mujer, para eso también decirle señora presidenta y 
doctor Henry Gamboa usted como vocero del partido liberal 
que este debate el día de hoy traía mucha información y muy 
completa; precisa de indicadores, pero el hecho que haya una 
suspensión también nos da el tiempo de solicitar señora 
presidenta y doctor Henry para que le pidamos a la 
administración realmente que en la nueva citación nos 
concreten y nos precisen con información cierta y que no 
venga la información posterior al día del debate porque van 
a tener el tiempo para hacerlo que nos digan realmente cual 
es la inversión  y si hemos cumplido o no, los indicadores 
del Plan de Desarrollo. El tema de la violencia a las 
mujeres si bien  es cierto es un tema de ley, es un tema de 
carácter nacional, la Corporación Pública ha sido 
responsable aprobando un Plan de Desarrollo incorporando. 
Unos recursos para la vigencia 2012. Revisemos si la 
información que nos van a reportar tiene una ejecución 
importante en este tema tan importante  y ya para terminar 
doctora Sandra y H.C así mismo como se le va a mandar el 
requerimiento a la Administración Municipal también ese 
requerimiento tiene que informársele al señor alcalde a la 
fecha quienes han presentado los informes como lo contempla 
el reglamento interno de Bucaramanga cuando estamos hablando 
de los 10 primeros días del mes de marzo, no podemos 
seguirle apostando,  H.C a tener los informes faltando 5 
minutos antes de un debate yo creo que esto no es serio, H.C 
si nosotros tenemos la información a tiempo en el momento 
adecuado tenemos también el tiempo para poder estudiar los 
informes y para nutrir y tener debates  importantes en la 
Corporación Pública como hemos venido desarrollando. 
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Entonces señora Presidenta yo creo que también es serio e 
importante que el requerimiento informando a hoy que las  
secretarias  no le han dado cumplimiento al reglamento 
interno del Concejo de Bucaramanga porque necesitamos la 
información precisa, completa, pero también eficaz y 
oportuna para que los concejales puedan leer también esos 
informes y los debates sean cada día mejores como se han 
venido desarrollando hasta la fecha. Por lo demás muchas 
gracias señora presidenta.” 
 
La presidencia concede la palabra a JOHN JAIRO CLARO AREVALO 
 
INTERVENCION H.C JHON JAIRO CLARO AREVALO: “Gracias señora 
presidenta. Yo, me uno a todo el coro de inconformidad de 
los compañeros del concejo y también manifestar de que hoy 
no es un día de celebración, hoy es un día de conmemoración 
que es distinto. Quiero hacer un texto dedicado a todas las 
mujeres, especialmente a la mujer luchadora, entrona, 
impetuosa, avasallante, emprendedora. En fin aquella mujer 
gorda, pequeña, flaca, alta, morena, rubia etc. Y el texto 
dice así “Querida Érica, tu labios de fresa, tus dientes de 
perla, tus ojos de esmeralda y tu pelo de seda, me han 
convencido seriamente de casarme con María, porque tiene 
labio de labio, diente de diente, pelo de pelo y ojo de ojo 
por lo tanto, adiós”. Gracias señora presidenta.” 
 
La presidenta concede la palabra a RAUL OVIEDO TORRA 
 
INTERVENCION H.C RAÚL OVIEDO TORRA: “Saludar a todos a los 
H.C de Bucaramanga a todo el público asistente, hoy es un 
día importantísimo, hoy se tiene y se celebra el Día 
Internacional de la Mujer, para mí lo más importante que 
puede haber en la vida de un ser humano es la mujer porque 
de ellas venimos, de ellas somos parte de este nacimiento de 
esta posibilidad que a través de una mujer nos da la vida, 
decirle que ojalá todos los días fueran el Día Internacional 
de las Mujer, porque las mujeres son lo más importante para 
el surgimiento del ser humano, entonces hoy decirles que si 
me uno a este clamor de que las mujeres para mí siguen, 
serán, siempre lo mejor de lo mejor. Decirles eso era todo 
lo que yo quería expresar. Y decirle doctora que de verdad 
aquí se ha hecho carrera de que muchos secretarios no 
asistan a las sesiones y acá hay que mirar cómo le mandamos 
un mensaje a todos los secretarios y me uno a lo que decía 
el concejal Diego Fran Ariza, que nos entreguen estos 
informes para poder nosotros tener la capacidad de leerlos y 
poder debatir y hacer unos debates acá en el concejo que 
sean importantes para Bucaramanga y que Bucaramanga sepa de 
frente que se está haciendo en el concejo de Bucaramanga” 
 
La Presidencia: Yo creo que ya está suficientemente 
ilustrado lo que han manifestado c/u de los H.C señora 
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secretaria vamos a notificar al señor alcalde sobre ese 
impase que ha ocurrido hoy en el concejo de la ciudad de no 
hacer presencia los titulares de las diferentes secretarías, 
cuando es un tema relevante y de gran importancia para la 
ciudad pero también vamos a hacer la notificación a los 
secretarios de despacho citados con el propósito  de que en 
próximas sesiones plenarias no se presente  lo que hoy 
estamos viviendo. Por otra parte en esa misma notificación 
vamos también a reiterarle al señor alcalde como lo hemos 
hecho la Mesa Directiva de que los informes de gestión del 
último periodo del año 2012 que los secretarios deben llegar 
a la Secretaria General, deben llegar en los 10 primeros 
días y solamente hemos recibido como 4 o 5 informes de 
gestión, entonces señora secretaria, a estos si la Mesa 
Directiva hace un llamado importante a la administración con 
el propósito de que estos informes lleguen puntualmente y 
logremos recatar el estudio juicioso y responsable que viene 
haciendo las diferentes bancadas pues se continúe de manera 
armoniosa. 
 
La presidencia concede la palabra a CLEOMEDES BELLO 
VILLABONA 
 
INTERVENCION H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA: “Felicitar a 
todas mis compañeras en este día tan importante y saludar 
muy especialmente a todas las mujeres que se encuentran en 
el día de hoy, saludar a los compañeros concejales y a todos 
los presentes. Señora presidenta no podía a dejar pasar este 
día porque creo que no es el más oportuno pero si quiero 
pedirle a usted como presidenta, la persona que está 
liderando el proceso en este año del concejo de Bucaramanga, 
y por tratarse señora presidenta que de acá del concejo de 
acá de Bucaramanga analizan todos los temas y se deben 
analizar los temas de ciudad y nosotros como concejales lo 
hemos venido haciendo de la mejor manera nosotros lo hemos 
venido haciendo profesionalmente. Las compañeras y 
compañeros desde el concejo de Bucaramanga y con una ingrata 
noticia el día de ayer, a horas del mediodía, recibo una 
amenaza muy dura contra mi vida y como concejal de 
Bucaramanga y como compañero yo si les digo que el concejo y 
los concejos de todo el país no pueden estar prácticamente 
funcionando de esta manera que no podemos opinar 
absolutamente nada porque en el momento en el que c/u opina 
vienen las amenazas. Quiero pedirle a la doctora Carmen 
Lucía como presidenta de FENACON, pues esto sucede en todo 
el país no solo aquí en Bucaramanga. Aquí ha habido 
concejales amenazados en el anterior periodo, en todos los 
periodos y esto no es sano para que haya una democracia 
participativa, que haya un respeto por los concejos por los 
diferentes entes que son elegidos popularmente aquí le voy a 
dejar copia de la denuncia que he tenido que colocar en c/u 
de las instituciones de la policía y que tienen que ver con 
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estas noticias; desde luego que es algo muy duro porque 
prácticamente la integridad social y de la familia; esto no 
es sano que le suceda a cualquiera ni se le desea a nadie 
que a uno le hagan una amenaza de esta índole que alguien 
tenga que disponer de la vida de una persona de tal manera 
señora presidenta que quiero solicitar muy respetuosamente a 
su señoría, a la Mesa Directiva de que haya garantías  para 
poder desempeñar el cargo de concejal de B/manga que fue 
dado por un voto popular y que fue prácticamente la 
comunidad la que nos eligió para venirlos a representar 
nadie pueda a uno trocarle las posibilidades de opinar, en 
la ciudad de B/manga. Señora presidenta y compañeras y 
compañeros concejales esto puede suceder en cualquier parte, 
y a sucedido en cualquier parte yo creo que debía y era mi 
deber como concejal decirlo porque no puede pasar 
desapercibido, hoy me esta sucediendo a mí, mañana le puede 
estar sucediendo a cualquier persona o a cualquier concejal 
del país de tal manera que la democracia participativa debe 
tener una responsabilidad y debe tener prácticamente un 
valor y es cuando uno tiene la posibilidad de decir, de 
opinar y que nadie le diga a uno que porque habla o porque 
dice de tal manera, mire en el anterior informe de concejo 
visible se pedía a los concejales no hacemos un control 
político serio determinado, entonces que tal que fuéramos 
mas fuerte y habláramos mas finito a donde podríamos haber 
llegado pues de tal manera que aquí a nadie estarían 
amenazando, a c/u de los concejales ,no sé de dónde vienen 
esas amenazas, cual será el motivo por el cual me hacen este 
tipo de amenazas, de todas maneras ahí está la denuncia la 
noticia criminal ante la fiscalía y la policía judicial 
porque es un deber y sobre todo un oficio que ostento en 
este momento, es una credencial del cual debemos hacerla 
respetar y que aquí creo que nosotros la iremos haciendo 
respetar, seguiré opinando libremente. Señora presidenta y 
sí le exijo o por lo menos le pido el favor de que nos den 
la garantía y que pueda tener la garantía de seguir 
trabajando en el concejo de Bucaramanga porque el periodo, 
aspiro terminarlo hasta  el día que se me cumpla que es el 
31 de diciembre del año 2015, de tal manera dejo esa 
inquietud y quería dejarla y la voy a dejar en la 
Presidencia del concejo, tema que estoy pasando ahora que no 
es agradable para uno y menos para la familia cuando uno 
tiene responsabilidades. Muy amable y felicitando a todas 
mis compañeras el día de hoy” 
 
La Presidencia: a usted H.C, claro que la Mesa Directiva 
hará el pronunciamiento, desde aquí rechaza todos esas 
actuaciones de amenazas que vienen realizándose en todo el 
país  a los H.C. especialmente usted cuando lo comenta 
doctor Cleomedes Bello, igualmente tomaremos cartas en el 
asunto junto a la Mesa Directiva para que una vez recibida 
una copia de esta denuncia que usted ha hecho a las 
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diferentes instituciones tenga usted también ese apoyo y 
sobre todo las garantías necesarias de las que usted 
manifiesta. Igualmente hemos hablado en el día de hoy cuando 
supe y lo esta comentado usted H.C con la presidenta de 
Fenacon, quien de manera atenta también esta con la Mesa 
Directiva apoyando y siendo solidario todo con esto y que 
ojala no le pase a ninguno de los honorables cuenta usted 
con las garantías vamos a trabajar y vamos a demostrar que 
el concejo de Bucaramanga lo que hace es Control Político y 
para eso fuimos elegidos y usted lo ha hecho muy bien doctor 
Cleomedes Bello. Cuente que vamos a hacer todas las acciones 
del caso. 
 
La presidencia concede la palabra a H.C HENRY GAMBOA 
 
INTERVENCION H.C HENRY GAMBOA MEZA: “Muy amable, señora 
presidente nuevamente por permitirme la palabra yo la verdad 
a nombre del partido liberal, solidarizarnos aquí con el 
doctor Cleomedes Bello en esta situación que es muy 
complicada, esto es peor que ser mujer maltratada, es muy 
complicado porque es un tema psicológico no lo deja a uno 
desarrollar sus actividades normalmente, el partido liberal 
se solidariza contra este maltrato que está recibiendo el 
H.C del partido de la U. como partido liberal estamos con 
usted doctor Cleomedes Bello. Muy amable presidenta” 
 
La presidenta concede la palabra a H.C EDGAR GUTIERREZ 
 
INTERVENCION H.C EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: “Gracias 
presidenta. Saludo a la mesa directiva, y me quiero ahorrar 
el protocolo e los saludos simplemente presidenta como 
representante del partido Cambio Radical de la misma manera 
solidarizarnos con este momento que está pasando el concejal 
Cleomedes, pero yo quiero también hacer una proposición es 
que todos firmemos una proposición dirigida al Ministerio 
del Interior de Justicia, a la Policía Nacional, a la 
Defensoría del Pueblo, a los esquemas de seguridad que son 
casi un chiste lo que nos hacen a nosotros los esquemas de 
seguridad para que pongan cuidado e importante atención. Los 
concejales en el país hemos dejado una cuota grande de 
sangre y de sacrificio desde que existen estos cuerpos y 
últimamente se vienen aumentando las amenazas contra los 
concejales del país. Yo lo hablo como uno de los que el 
periodo pasado tuve 4 amenazas y me uno a esta situación que 
está pasando el compañero Cleomedes, porque hemos tenido ese 
tipo de situación de riesgo y amenaza sabemos lo que es 
tener encima la  incertidumbre de una amenaza, entonces 
Presidenta yo si quiero que ojala hagamos una proposición 
donde movamos un poquitico el aparato público y el aparato 
de seguridad para que este tipo de situaciones se le pare un 
poco de bolas, no solamente en Bucaramanga y en Santander 
sino en todo el país para que mandemos a los medios de 
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comunicación esta situación complicada y mire todos sabemos 
que cuando salimos a los medios de comunicación con temas 
ácidos, y problemas de ciudad estamos expuestos a que nos 
lleguen las amenazas, nos llegue un sufragio, no lleguen 
cosas como estas, entonces muy seguramente en estos días el 
concejal Cleomedes a hecho un tema mediático con algunos 
temas de ciudad y muy seguramente de ahí vienen las amenazas 
entonces ojala que también se tenga en cuenta los temas que 
el ha tocado para saber de donde puede provenir estas 
amenazas señora presidenta muchas gracias”. 
 
La presidencia concede la palabra a H.C DIONICIO CARRERO 
CORREA 
 
INTERVENCION H.C DIONICIO CARRERO CORREA: “Muchas gracias 
señora presidenta,  H.C,  la verdad que como liberal también 
y paisano del doctor Cleomedes Bello nos solidarizamos con 
este momento de angustia que vive el concejal Cleomedes 
Bello y momento de angustia que viven muchos concejales. 
Doctora Carmen Lucia Agredo presidenta de Fenacon mire yo 
veo aquí un problema terrible en Colombia, Doctor John Claro 
la seguridad de los concejales, Doctora Sandra, mire en el 
caso del compañero el H.C Uriel Ortiz tuvo una amenaza y le 
dieron seguridad mientras fue presidente de la Corporación, 
dejo de ser presidente de la Corporación y de una vez le 
quitaron la seguridad. Mi pregunta va a la Policía Nacional 
¿es que el hecho de dejar de ser presidente la amenaza 
caducó Doctor Uriel Ortiz? Y aquí H.C yo alzo mi voz de 
protesta contra la policía nacional, contra la seguridad y 
el plan padrino que nosotros tenemos aquí porque uno cuando 
necesita el plan padrino llama a ese personaje y aquí mi 
compañero de trabajo de corporación vivimos un caso, yo lo 
viví en carne propia hace unos días aquí en el parque García 
Rovira y no existe. Solamente vienen a que les firmemos los 
documentos honorables concejales de que sí están ayudando 
con el plan padrino, esto no es una tomadera de pelo, y las 
amenazas son serias Doctor Cleomedes uno no sabe de dónde 
vienen ni para donde va, y aquí hablar surgen las amenazas 
de donde quieran que ustedes se imaginen entonces mientras 
que una persona va y pone una denuncia contra un concejal 
inmediatamente viene el proceso pero si un concejal pone una 
denuncia o una amenaza, una denuncia que lo están amenazando 
no pasa nada, es que nosotros somos de carne y hueso H.C, 
aquí nos eligieron para ayudar y controvertir  también las 
instituciones, entonces yo si le pido señora presidenta que 
ante esto no hagamos oídos sordos y que pongamos el dedo en 
la llaga con las instituciones que tienen que ver con la 
seguridad de los concejales. Muchas gracias señora 
presidenta.” 
 
La Presidencia: Y claro que usted lo manifiesta H.C Dionicio 
Carrero por eso hemos dado aquí la orden a nuestra 
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Secretaria General, para que el día lunes sea el día que 
toquemos ese control político y ese debate con la policía 
nacional considerando lo manifestado por los anteriores H.C 
y que es urgente y necesario que se tomen las medidas del 
caso, y que se llevará a cabo el lunes para que la policía 
este presente en el recinto del concejo de la ciudad. 
 
La presidencia concede la palabra a RAUL OVIEDO TORRA 
 
INTERVENCION H.C RAUL OVIEDO TORRA: “Gracias señora 
presidente, pero pidió la palabra la doctora Carmen Lucia y 
hoy es el Día Internacional de la Mujer entonces tiene la 
palabra la doctora Carmen Lucia”. 
 
INTERVENCION H.C CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: “El día de 
ayer tuvimos la oportunidad de conocer las amenazas que 
recibió el compañero Cleomedes Bello, y lamento 
profundamente lo que está sucediendo en Bucaramanga. Ya el 
año pasado con el compañero Uriel Ortiz y ha ocurrido con el 
concejal Edgar Suarez y otros concejales de aquí de B/manga, 
y la verdad que precisamente estos días hemos estado muy 
pendiente en  Fenacon,  hablando con la unidad de protección 
porque ha sido inoperante para los concejales del país que 
están amenazados alrededor de 4 mil concejales amenazados en 
el país, y en los últimos 3 meses ya 5 asesinados. Es 
lamentable lo que esta pasando y que la unidad de protección 
haga caso omiso, porque hacen un estudio de riesgo y ese 
estudio de riesgo en este momento de los 4 mil y pico que 
hay amenazados solamente tienen protección 2 mil;  hay un 
procedimiento que estableció el Gobierno Nacional y que el 
apoyo que le vamos a dar al H.C si va bastante porque vamos 
a llevar las denuncias, vamos a llevar las constancias de 
las amenazas y pedirles también a la Mesa Directiva, el 
pronunciamiento y el apoyo por parte de la Policía Nacional 
aquí en Santander. Lamentablemente también lo digo que en 
Santander están aumentando las amenazas de concejales no 
solamente de Bucaramanga y otros municipios y es 
supremamente grave lo que está ocurriendo, ósea se está 
reviviendo la situación que los concejales del país vivimos 
en el año 2002, 2003 y quiero que esta situación no vuelva a 
aumentarse como sucedió en esa época. Solidarizarme con el 
concejal Cleomedes y que sienta todo el apoyo que Fenacon le 
pueda dar así como lo ha hecho con otros concejales del 
país. Mucho más lo haremos cuando son solo los compañero de 
esta corporación y pedirle que seamos bien fuertes con el 
estudio de seguridad, a la unidad de protección que es la 
que maneja este tipo de situaciones para los concejales y al 
Ministerio del Interior.”  
 
7.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
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Cítese  al gerente de Metrolinea, doctor Jaime Rodríguez 
Ballesteros, a la  directora del Área Metropolitana, Doctora 
Consuelo Ordoñez, al delegado del Ministerio de Trasporte 
ante la junta metropolitana  del área y al rector de la UIS 
para que responda el siguiente cuestionario: 
 
1. Estado financiero de metrolinea 
2. Cuántas rutas de trasporte se eliminan y cuántas quedan a 
cargo de metrolinea 
3. Metrolinea tiene la flota necesario para cubrir las rutas 
de transporte que salen de servicio 
4. Estado de la obra PQP se encuentra ó se encuentra 
suspendida. Tiempo que lleva suspendida y para cuando se 
tiene proyectado el reinicio de esta obra. Cual fue el costo 
inicial y cuanto es el presupuesto que se tiene proyectado 
para terminarla en cuanto tiempo. 
5. Con relación al concesionario que persona natural o 
jurídica lo audita y cuales han sido los resultados del 
sistema que de saturación están a cargo del concesionario. 
6. Existen fallos en los diseños elaborados por la UIS en el 
sistema de transporte masivo, determinar cuáles son esos 
fallos. 
7. Cuál es el motivo de las demoras en el presente año para 
entrar el servicio de transporte masivo de Piedecuesta. 
8. El diseño de rutas elaborado por la UIS fue modificado, 
cuáles han sido estos cambios en toda la implementación del 
sistema. 
9. Quien es el responsable del diseño de la ruta que están 
aprobados para Piedecuesta, norte y sector de Provenza si es 
el resultado de algún estudio, en caso afirmativo quien lo 
realizo y el costo del mismo. 
 
Esta proposición es presentada por la bancada del partido 
conservador colombiano por la H.C Carmen Lucía Agredo 
Acevedo. 
 
Ha sido aprobada la proposición. 
 
Siguiente proposición: 
Señores concejales es importante para la ciudad de 
Bucaramanga dar a conocer el estado real de la construcción 
del viaducto de la novena para lo cual es vital importancia 
citar a los actores principales en el desarrollo de esta 
mega obra, como son el secretario infraestructuras, 
secretario de hacienda, contratistas y concesiones 
encargadas los interventores a fin de dar a conocer la 
ciudadanía el balance de esta estructura. 
 
1. Cuál es el valor total del proyecto. Cuánto se ha 
invertido y cuando falta por ejecutar. 
2. Qué porcentaje de la obra se ha ejecutado. 
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3. Cuántas adiciones presupuestales se han hecho y por qué 
valores. 
4. Cuál ha sido la razón principal para que esta obra se 
encuentre suspendida 
5. Para cuándo se tiene proyectada la entrega total de esta 
obra. 
 
Esta proposición es presentada por el movimiento político 
Afrovides,  por el H.C Carlos Arturo Moreno Hernández. 
 
Siguiente proposición: 
Citar el director del Inderbu, Doctor Ariel Giraldo García 
Gómez y el secretario de Infraestructura Clemente León Olaya 
para que presente un informe general del estado físico y 
administrativo de los escenarios deportivos del municipio de 
Bucaramanga, teniendo en cuenta las inquietudes que 
constantemente expresan las comunidades frente al estado uso 
y manejo de diferentes escenarios deportivos del municipio 
de Bucaramanga. Se hace necesario citar al director del 
Instituto Municipal de Recreación y Deporte y al secretario 
de Infraestructura para que responda el siguiente 
cuestionario: 
 
1. Cuántos y cuáles son los escenarios deportivos con los 
que cuenta el municipio de Bucaramanga 
2. Cuales son el estado de estos escenarios. 
3. Quien es el directamente responsable del préstamo de los 
mismos. 
4. Que acciones futuras, planes, programas y proyectos 
indicando su presupuesto desglosado y apropiado por año se 
prevee adelantar para garantizar el mantenimiento y la 
administración  de los diferentes escenarios deportivos del 
municipio 
5. A quien le pertenece el terreno sobre el cual fue 
construido el Coliseo Bicentenario, adjuntar documento que 
demuestre la respuesta a ese interrogante. 
6. Como reemplazaran los escenarios deportivos que han sido 
demolidos al momento de la construcción del Coliseo 
Bicentenario. 
7. Qué medidas ha tomado para controlar la venta de bebidas 
alcohólicas en los escenarios deportivos. 
 
Citación que se realizará en la fecha y hora que diga el 
Honorable concejo de Bucaramanga. Esta proposición es 
presentada por el Partido Verde por el H.C Cristian Argüello  
 
Se aprueba la proposición del partido verde. 
 
Siguiente proposición: 
Exhortar al Ministerio del Interior la Unidad de Protección 
de la presidencia, la Policía Nacional y a la Defensoría del 
Pueblo para que se tenga importante atención a la situación 
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actual de riesgos y amenazas que tenemos los concejales en 
la ciudad de Bucaramanga en especial el H.C Cleomedez Bello 
Villabona, Uriel Ortiz, Edgar Suarez Gutiérrez. 
 
Proposición presentada por todos los H.C. 
 
Se aprueba la proposición. 
 
Se cita para mañana a las 7:00 am. 
 
Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 

Elab: M.J.M.C. 
Corrigió.  


